

С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА!



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг
1
МАЯ
1975 г.
№ 55 (7633)
Газета основана
в 1918 г.

ПЛАКАТ ИЗДАТЕЛЬСТВА «МОСКОВСКАЯ ПРАВДА».

ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Состоялось очередное заседание районной комиссии по подготовке к празднованию 30-летия Победы над фашистской Германией.

С сообщениями о том, как выполняются мероприятия к празднику в городе Опочке, выступили: А. С. Семенов — председатель горисполкома, Н. А. Семенова — начальник комбината коммунальных предприятий, З. С. Семенова — директор районного Дома культуры, П. М. Борисов — райвоенком, И. М. Михайлов — председатель совета ветеранов, Е. Якин — первый секретарь райкома ВЛКСМ и другие.

В заключение на заседании комиссии выступили второй секретарь райкома КПСС М. М. Степанова и председатель райисполкома И. П. Павлов.

— Тебе наш труд, Родина! —

Досрочно

Коллектив льнозавода досрочно, 26 апреля, выполнил задание четырех месяцев по всем показателям. План по реализации продукции перевыполнен на 29 тысяч рублей, а по выпуску товарной — более чем на 19 тысяч рублей. Сверхплановый выпуск длинного волокна составил 16 тонн, короткого — 15. Значительно перекрыто четырехмесячное задание по выпуску костроплит. Замечательных трудовых успехов добились бригады по выработке длинного волокна под руководством В. Ф. Петровой и Ю. И. Румянцевой, идущие в авангарде социалистического соревнования. Высокопроизводительно трудятся наши бывшие воины: прессовщик Н. И. Ракушин, смена под руководством мастера В. Н. Алешина, занявшая в предмайском соревновании первое место. Одержанную трудовую победу коллектив посвятил Первомаю и 30-летию великой Победы.

Л. ПЕТРОВА,
и. о. директора льнозавода.

Ударники пятилетки

Тамара Анатольевна Алексеева работает свиноводом на Бутановской ферме совхоза «Красный фронтвик». Обслуживает свыше восьмисот поросят-откормочников. Свиноводка прилагает много усилий и стараний, чтобы ее подопечные быстро прибавляли в весе. И Тамара Анатольевна добивается поставленной цели. В первом квартале среднесуточный привес каждого животного составил 735 граммов. И еще один показатель характеризует ударную работу передовика соревнования. Себестоимость центнера привеса составила 64 руб., что вдвое

ниже общесовхозного показателя.

Эти данные приводил в своем докладе, посвященном празднованию 1 Мая, секретарь парткома В. И. Васильев. В числе лучших производственников были названы доярки Л. И. Горелова, Р. Е. Белоусова, ударники девятой пятилетки М. Х. Андреев, З. Н. Пузыня, Е. Е. Никифорова и другие передовики полей и ферм. Торжественное заседание завершилось просмотром спектакля «Русские люди» по пьесе К. Симонова в постановке Опочецкого народного театра.

Т. СТЕПАНОВ,
председатель
рабочего комитета.

На трудовой вахте

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллектив завода ЖБК досрочно, на 25 апреля, выполнил задание четырех месяцев завершающего года пятилетки: по валовому производству на 103,9, по выпуску железобетона — на 106,8 и фибролита — на 104,5 процента. Высоких показателей добились коллективы смен бетонщиков, руководимые мастерами-комсомольцами Т. И. Вороновой и Б. И. Митьковским, которые на восемь дней раньше срока выполнили задание четырех месяцев.

Т. ВАСИЛЬЕВА,
экономист
завода железобетонных
конструкций.

Победителю — Красное знамя

Коллектив конторы общепита неплохо потрудились в первые три месяца завершающего года пятилетки. При плане 400 тысяч розничных товарооборот составил 432,1 тыс. рублей. Перекрыт и другой показатель — выпуск собственной продукции. Успешно завершена и программа апреля. В канун Первомая в коллектив пришел радостное известие. Решением коллегии управления общественного питания и президиума обкома профсоюза работников торговли и потребительской кооперации по итогам социалистического соревнования за первый квартал победителем признан коллектив Опочецкой конторы общественного питания, которому присуждено переходящее Красное знамя облисполкома и областного совета профсоюзов.

О. КОЗЛОВА,
плановик
конторы общепита.

С флажком на тракторе

Не умолкает гул моторов на наших полях. Механизаторы дружно ведут весеннее наступление. На тракторе ДТ-75, закрепленном за П. Г. Гавриловым, алый флажок. Это символ того, что механизатор идет впереди соревнующихся, достойно встретил праздник Первомая. Петр Гаврилович работает на самых трудных участках — в районе деревни Зуйково. Он

пашет, готовит почву, сеет яровые зерновые культуры. Несмотря на сложность обстановки, передовой тракторист ежедневно в полтора раза перевыполняет свои задания.

В. ВАСИЛЬЕВ,
директор
совхоза «Глубоковский».

Высокая награда

Встав на предмайскую трудовую вахту, коллектив ПМК-538 план строительно-монтажных работ четырех месяцев выполнил на 103 процента. Успех дела решило широко развернувшееся соревнование за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки. Пример подает комплексная бригада В. В. Николаева, члены которой досрочно вышли на рубеж десятой пятилетки. Семи передовикам производства бригады вручены знаки «Ударник девятой пятилетки».

А в канун Первомая в коллектив из Москвы пришла телеграмма Министерства сельхоза РСФСР и ЦК отраслевого профсоюза, в которой строители поздравляют с присуждением по итогам соревнования в первом квартале переходящего Красного знамени и первой денежной премии, желают дальнейших трудовых успехов.

С. ФЕДОРОВ.

Называют достойных

В обстановке монолитного единства и сплоченности вокруг родной Коммунистической партии проходят в нашей стране предвыборные собрания коллективов трудящихся.

Первыми кандидатами в депутаты Верховных Советов союзных республик советские люди называют Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, других руководителей партии и Советского государства. Участники предвыборных собраний выдвигают кандидатами в депутаты новаторов производства, руководителей предприятий, колхозов, строек, деятелей науки и культуры, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников.

Начались собрания и в нашей области. Так, коллектив работников Псковской областной государственной сельскохозяйственной опытной станции единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Псковскому сельскому избирательному округу Председателя Президиума Верховного Совета СССР Николая Викторовича Подгорного и механизатора опытно-производственного хозяйства «Родина» Олега Васильевича Ведехина.

Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

Коммунисты!

Будьте в авангарде всенародной борьбы за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!

С ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ

С ХОРОШИМИ трудовыми успехами встречает коллектив района электрических сетей весенние праздники — день Первомая и 30-летие великой Победы. План четырех месяцев выполнен успешно по всем показателям. За четыре месяца отпуск электрической энергии потребителям составил 4,03 млн. киловатт-часов против 1,94 по плану. Капитальный ремонт линий электропередачи, потребительских трансформаторных подстанций выполнен на 109 процентов.

Ведется ремонт в деревне Теребени (колхоз «Организатор»). Подрядные работы по договорам с колхозами и совхозами перевыполнены на 25 процентов. Завершен большой комплекс разнообразных эксплуатационных работ, что способствует улучшению электроснабжения производственных объектов сельского хозяйства и жителей района.

работу в системе «Ленэнерго», «Отличник энергетики и электрификации СССР», «Победитель соцсоревнования 1973 года». Большой вклад В. С. Громов вносит в общественную работу, являясь заместителем секретаря партбюро, председателем группы народного контроля, депутатом сельского Совета. Свой богатый опыт он передает молодым работникам.

Достойный вклад в выполнение производственной программы вносят старшие электромонтеры А. П. Павлов, О. М. Петров, П. И. Иванов, дежурный ГЭС А. Е. Семенов, начальник Опочечского электросетевого участка К. А. Воронин, старший мастер-механик А. И. Васильев, старший электромонтер А. Н. Захаров.

В канун праздника старшие электромонтеры И. М. Михайлов, О. М. Петров, Н. И. Никифоров, А. П. Павлов, электромонтер В. В. Иванов, шоферу-электромонтеру В. И. Пряхину вручены знаменитый «Победитель соцсоревнования 1974 года».

Наш коллектив полон решимости досрочно завершить план завершающего года девятой пятилетки, достойно встретить XXV съезд КПСС.

А. РЯБИКОВ, секретарь парторганизации района электросети.

ЛЮДИ С ПЕРВОМАЙСКОЙ

В нашем городе 98 улиц. Одной из них сразу же после Великой Октябрьской социалистической революции, в знак солидарности трудящихся в борьбе за светлое будущее человечества, было дано наименование 1 Мая. Эта улица проходит с севера на юг через весь город. Здесь разместилось более 80 домов, утопающих в садах и зелени.

На Первомайской расположена средняя школа № 4. Из стен ее только за последние десять лет выпущено 510 человек со средним образованием. Они работают в разных уголках нашей страны и района.

Рано утром просыпаются люди с Первомайской. Спешат на работу труженики промышленных предприятий, строители, учителя, работники других профессий. Среди них —

член КПСС Нина Федоровна Шахманова. Свою трудовую деятельность она начала в 1954 году на филиале объединения «Север». Ударник коммунистического труда, ткачиха за четыре года девятой пятилетки дала сверх плана ленты 120 тысяч метров. Нина Федоровна не только хорошо трудится, но и активно участвует в общественной работе, является наставником, передает свой опыт молодежи, избрана членом бюро партийной организации филиала.

Там, где начинается улица, живет Г. Н. Степанов. Он работает в ПМК-538 в бригаде В. Николаева. Эта бригада уже выполнила свой пятилетний план. Большой вклад в общее дело внес Гавриил Николаевич. Накануне светлого весеннего праздника завершающего года пятилетки

ему вручена заслуженная трудовая награда — знак «Ударник девятой пятилетки».

Есть на Первомайской и ветераны труда. Среди них — на заслуженном отдыхе сестры А. Т. Крючикова и П. Т. Лиллосон. Всю свою жизнь они посвятили коммунистическому воспитанию трудящихся и молодежи. Анна Тимофеевна 30 лет работала на учительской и партийной работе. А Пелагея Тимофеевна около сорока лет отдала библиотечной деятельности, из них пятнадцать лет работала в районной библиотеке. И сейчас сестры активно участвуют в общественной работе.

Сегодня жители Первомайской улицы волюются в праздничные колонны демонстрантов, пройдут под лозунгами, на которых золотыми буквами написано: Труд! Мир! Май!

А. Иванов.



Праздничные концерты

В доме-интернате для престарелых и инвалидов состоялись вечера, посвященные Первомаю и 30-летию Победы. На первом с концертом выступили участники художественной самодеятельности интерната под руководством В. Н. Васильева. На втором большой концертной программой выступили учащиеся средней школы под руководством А. Я. Григорьевой. Они исполнили песни военных лет, прочитали стихи, танцевальные номера.

А. Андреев.

С радостным настроением встречает Первомайский филиал объединения «Север» Наталья Ивановна Семенова (на снимке). Выполняя личную пятилетку, ударница коммунистического труда работает в счет 1976 года.

Фото Ю. Орлова.

ПРИМЕР КОММУНИСТА

Событием большого исторического значения становится для советских людей каждый съезд партии. Вот почему я с большим воодушевлением восприняла весть о решении апрельского Пленума ЦК КПСС созвать очередной XXV съезд КПСС 24 февраля 1976 года, — сказала В. М. Иванова, намотчица трансформаторов Опочечского отделения Псковского завода АТС.

Валентина Михайловна пришла к нам на работу в 1971 году. Показала себя способной работницей, хорошей общественной. Партийная организация оказала ей большое доверие, приняв в члены КПСС. И это доверие В. М. Иванова оправдывает с честью. Она систематически перевыполняет задания, учится заочно в Ленинградском политехническом институте. Первой

встала на трудовую вахту в честь XXV съезда партии.

Не отстают от коммунистов и товарищи по работе. На участке намотки трансформаторов около половины работающих выполняют нормы больше чем на 150 процентов.

Дать продукции больше и лучшего качества — таков ответ коллектива нашего цеха на решения Пленума ЦК КПСС.

А. Иванов, начальник цеха № 8.

Их наградила Родина

МОЖНО смело сказать, что самой лучшей профессией каждый назовет ту, которой посвящает силы, энергию, знания. И в этом нет ничего удивительного: ведь дело, которому мы служим, составляет основу жизни, приносит радость, моральное удовлетворение, сознание причастности к труду всего народа.

Мы часто говорим об авторитете профессии. Но, пожалуй, авторитетной ее делают сами люди. И когда они приносят в свой труд весь жар сердца, не случайно работа становится поистине филигранной, сверкающей, как отшлифованный алмаз в руках опытного мастера. Вот тогда-то и говорят люди об искусстве труда, об авторитете его создателя.

Василий Петрович лично ценностей не создает. Но труд его важен уже тем, что водитель перевозит плоды труда многих тысяч людей. Среди отраслей, обслуживающих процесс производства, важное место

ЛЮБИМОЕ ДЕЛО,

принадлежит автотранспорту. И добиваться снижения простоев, холостых пробегов, высокопроизводительно использовать доверенную технику — прямой долг шофера.

Летом 1973 года В. П. Диденко в составе колонны псковских шоферов участвовал на уборке урожая в Тамбовской области. Земляки наши не подвели, оправдали возлагавшиеся на них надежды. Работали на полном пределе.

Секретарь парторганизации автоколонны № 1300 М. Ф. Федоров рассказал мне такой эпизод. В один из сентябрьских дней молодой коммунист водитель Диденко подходит к нему и говорит:

— Что делать будем? У меня лист рессоры на ладан дышит. На ремонт становиться жалко. Каждая минута дорога. Думаю, что важнее в рейс отправиться.

юрьевского райкома КПСС сказал:

— Молодец шофер, грамотно мыслит. Как-то он в работе себя покажет.

И Василий показал. На приемном пункте, куда «созвоили» урожай, ежедневно поднимали флаг трудовой славы в честь водителя, добившегося высшей выработки. Так вот в честь В. П. Диденко-алый старт развезался подряд двое суток. А это заслуга большая, если учесть, что наряду с псковскими водителями на уборке участвовали и колонны из других мест.

Ставропольщина, где родился Василий, — край хлеборобный. Умеют здесь люди выращивать богатые урожаи, бережно с землей обращаться. Наследственная черта передавалась и Василию. До армии закончил курсы трактористов. Весной пахал, летом на комбайне хлеба убирал. А шофером выучился, когда военкомат на курсы направил. Будучи в армии, совершенство



Этот парень только что вернулся из Москвы, столицы нашей Родины. Ему выпала честь в составе псковской делегации сфотографироваться у Знамени Победы.

За что же Виктору Дмитриеву оказан такой почет? Комсомолец заслужил этого своим ударным трудом, активным участием в общественных делах. Работает он шофером в

автоколонне № 1300, на автомашине ЗИЛ-130, обеспечил выполнение задания четырех лет пятилетки на 117 процентов.

Виктор — хороший спортсмен, не раз отстаивал честь своей команды на районных и областных соревнованиях.

НА СНИМКЕ: В. Дмитриев. Фото Ю. Орлова.



По представлению первичных партийных организаций, комитетов профсоюза, правлений колхозов и дирекций совхозов занесены на Доску почета газеты «Красный маяк» механизаторы, добившиеся наилучших результатов на весенне-полевых работах при хорошем качестве с 21 по 28 апреля 1975 года:

- Бойцов Иван Федорович — тракторист совхоза «Салют», который на тракторе ДТ-54 выработал 85 гектаров;
- Сиваков Александр Федорович — тракторист совхоза «Салют», который на тракторе ДТ-54 выработал 67 гектаров;
- Петров Владимир Ильич — тракторист колхоза «Вперед», который на тракторе ДТ-54 выработал 69 гектаров;
- Петров Александр Яковлевич — тракторист колхоза «Вперед», который на тракторе ДТ-75 выработал 49 гектаров;
- Федоров Иван Андреевич — тракторист совхоза «Красный фронтвик», который на тракторе ДТ-75 выработал 50 гектаров;
- Иванов Михаил Иванович — тракторист совхоза «Красный фронтвик», который на тракторе ДТ-75 выработал 50 гектаров;
- Алексеев Михаил Алексеевич — тракторист колхоза «Родина», который на тракторе Т-74 выработал 78 гектаров;
- Николаев Анатолий Арсентьевич — тракторист колхоза имени Любимова, который на тракторе Т-74 выработал 77 гектаров;
- Григорьев Николай Васильевич — тракторист колхоза имени Любимова, который на тракторе Т-74 выработал 74 гектара;
- Федоров Николай Иванович — тракторист совхоза «Глубоковский», который на тракторе ДТ-74 выработал 68 гектаров;
- Ершов Петр Андреевич — тракторист совхоза «Глубоковский», который на тракторе ДТ-54 выработал 61 гектар.

Поработают на совесть

Первой — веселый и радостный праздник для всех советских людей. Его ждали, к нему готовились. Каждый стремился встретить его трудовым подарком. Сегодня счастливые улыбки на лицах говорят о том, что каждый пришел к нему с чем-то хорошим. Май неотделим от понятий мира, счастья, созидательного труда. Именно таким я встречаю его.

Нам, младшему поколению, не довелось испытать в своей жизни тех лишений и невзгод, которые выпали на долю старших. Но мы знаем о той тяжелой доле, которую когда-то приходилось нести простому человеку. Как много сделали для нас наши отцы и деды. Только благодаря им мы можем сейчас встречать Первую с чувством радости и веселья в душе, с хорошим настроением.

В наше время счастье человека в его власти, сам он

выбирает себе путь в жизнь. Меня потянуло к профессии механизатора. Многие сверстники избрали другое направление. Некоторые уехали из деревни. Но я думаю, что не ошибся. Как и прежде, мне нравятся родные места, окружающая природа. Много радости испытываешь от того, что находишься в боевом строю основной колхозной силы, в семье механизаторов.

На тракторе МТЗ-50 я выполняю различные транспортные работы. Труд приносит удовлетворение. Не легко бы-

вает трудовой день, зато как легко на душе от сознания выполненного долга, пользы, принесенной общественному производству.

Я еще не могу похвалиться своим опытом. Но думаю, что при старании и любви к профессии опыт — дело наживное. Намерен выработать в завершающем году пятилетки 800 эталонных гектаров. Для этого сил своих не пожалю.

А. Никитин, механизатор колхоза «Урожай».

Трудящиеся Советского Союза! Умножайте усилия в борьбе за осуществление аграрной политики КПСС, за всемерный подъем сельскохозяйственного производства!

О, КОТОРОМУ ПРЕДАН

вал профессиональные навыки, стал опытным водителем. В Опочечку автоколонну № 1300 В. П. Диденко поступил в 1968 году. Дали ему машину, и стал шофер перевозить самые различные грузы. Дальние рейсы чередовались с работой вблизи. Но чаще выпадали длительные командировки. С чувством ответственности трудился водитель. Свидетельство тому — ежегодные поощрения, почетные грамоты, денежные премии за успешное выполнение плановых показателей.

Скоро о молодом водителе заговорили как о добросовестном производственнике, хорошем товарище. Машина у Василя всегда в исправности, готова к выезду на линию. Пришло и доверие: коммунисты в 1972 году приняли Диденко в свои ряды. Колхоз имени Кирова, что в Тихорецком районе Краснодарского края, тепло встретил опочечских шоферов. Каждому

предстояло вывезти около тысячи тонн сахарной свеклы. В уборку решающего года пятилетки Василию Павловичу доверили возглавить бригаду из тринадцати автомашин.

Начальник колонны Г. И. Максименков высоко оценивает заслуги бригадира. Василий Павлович добросовестно отнесся к порученному делу. Договорившись с руководством колхоза о характере и объеме работ, сроках транспортировки. Если учесть, что расстояние до приемного пункта составляло 60 километров, то задача на долю водителей выпала нелегкая. Но люди были полны решимости ее выполнить, бодро настроены. И пример подавал коммунист бригадир В. П. Диденко. Когда домой уезжали, правление колхоза наградило водителей почетными грамотами и ценными подарками. Но лучшим воспоминанием и наградой останутся слова благодарности, высказанные колхозниками в адрес шоферов за их

четкую и слаженную транспортировку урожая.

А за проявленную трудовую доблесть в выполнении планов и принятых обязательств по перевозке зерна и других сельскохозяйственных грузов в 1974 году Президиум Верховного Совета СССР наградила группу работников автомобильного транспорта Псковской области, в том числе по Опочечкому району орденом Трудового Красного Знамени Диденко Василия Павловича — шофера автоколонны № 1300.

В тот день мне не удалось встретиться с Василием Павловичем. Тридцатидвухлетний водитель ЗИЛа-130 с пятитонным прицепом выехал в составе группы машин в Невель, где вместе с товарищами вывозит дорожно-строительные материалы.

В плановом отделе мне рассказали, как трудится передовик-автомобилист. Задание первого квартала В. П. Диденко выполнил на 103,1 процента. И еще привели такую цифру: с начала пятилетки ударник коммунистического труда сэкономил 2597 литров горючего. Ю. Воробьев.

ПЕРВАЯ ТРУДОВАЯ

Нельзя не радоваться весне. Над головой синее небо и ласковое солнце. Всюду слышишь веселое щебетанье птиц и видишь светлые лица людей. Счастье! Ради него, ради труда человек и живет на земле.

Нынешняя весна, можно сказать, первая трудовая в моей жизни. По окончании восьмилетней школы несколько лет назад уехала учиться на агронома. И вот время учебы позади. Деревня, поля, любимая с детства природа — все то, к чему стремилась многие годы.

С каждым днем все больше встречаешь знакомых колхозников. Сейчас на лицах часто можно заметить следы озабоченности, задумчивости. Это и понятно. Идет весенняя посевная завершающего года пятилетки, и каждый знает, что от его расторопности, хозяйского отношения к земле, мастерства и трудолюбия многое будет зависеть в нынешнем урожае. А земледельцы колхоза решили вырастить его бо-

гаче, чем в прошлом году. В эти дни рокот тракторных моторов можно услышать на разных участках хозяйства. Мне, как агроному, приходится бывать у трактористов. И я всегда вижу старания, высокую сознательность труда земледельцев.

Взять, например, Валентина Васильевича Васильева. Теплые слова говорят о нем колхозники. Любит и знает технику, умеет превосходно обрабатывать землю, что называется, слышит и понимает ее. Хороший пример видят в его труде товарищи. Одним из первых вывел он в поле свой трактор.

Несмотря на разный возраст и механизаторский стаж, знают свое дело А. А. Федотов, Н. В. Григорьев, А. А. Иванов, М. А. Александров и многие другие.

Хлеборобы колхоза не теряли времени даром, неплохо подготовились к весне. Хорошо отремонтирована техника,

заготовлено и вывезено на поля немало органических удобрений, имеются минеральные. На каждый гектар мелиорированных земель, например, приходится их по пяти центнеров.

С каждым днем все шире разворачивается фронт весенних полевых работ. Ничто не упущено из вида колхозниками. Быстро растет число гектаров, занятых различными сельскохозяйственными культурами.

Сегодняшний Первомайский праздник для меня особенно примечателен. Прежде всего, я встречаю его в большой семье земледельцев. Во-вторых, моя трудовая биография начинается в такое важное для сельских тружеников время, как весенний сев. Успешное проведение его и для меня будет первым экзаменом, практической проверкой тех знаний, которые получены за годы учебы.

Л. Михайлова, агроном колхоза имени Любимова.

Сев зерновых закончен

Горячий отклик нашли первомайские Призывы ЦК КПСС у земледельцев четвертой бригады нашего колхоза, руководит которой Николай Иванович Михайлов. Образцово, в лучшие сроки и на высоком агротехническом уровне провели весенний сев, добились повышения урожайности сельскохозяйственных культур — с таким стремлением начали они весенние полевые работы.

В этом важном деле механизаторы не теряли времени. Каждый погожий час использован на службу урожаю. Уме-

ло применяя технику, они добились определенных успехов. Первомайский праздник земледельцы бригады встречают с хорошим настроением.

Оснований для радости у них прибавляется в связи с завершением сева зерновых на всей площади. Полностью засеяны и поля, предназначенные под силосные культуры. Земледельцы приступили к посадке картофеля, который займет в бригаде 22 гектара.

Ю. Матвеев, председатель колхоза «Заветы Ленина».



По-ударному трудятся на весеннем севе механизаторы совхоза «Опочечский». Встав на вахту в честь 30-летия Победы, коллектив совхоза обязался в сжатые сроки закончить полевые работы при хорошем качестве.

Среди тех, кто показывает пример на весновспашке, тракторист Иван Васильевич Григорьев, победитель социалистического соревнования 1974 года. В завершающем году пятилетки механизатор взял повышенное обязательство: при плане 800 выработать 830 эталонных гектаров.

НА СНИМКЕ: И. В. Григорьев.

К ОБМЕНУ ГОТОВЫ

Подготовка к первомайским праздникам совпала с началом обмена комсомольских документов. К этому событию мы готовы. Все комсомольцы прошли сверку учетных данных, имеют фотографии.

Хорошими труженицами, активными общественницами проявили себя старшие техники землеустроительной партии Татьяна Пучкова и Надежда Кривченкова. Девушки перевыполняют производственные задания в полтора—два раза. Н. Кривченкова новый комсомольский билет уже получила.

О. Ильин, секретарь комсомольской организации райсельхозуправления.



Майские „голубые огоньки“

Москва. Голос Юрия Левитана, диктора Всесоюзного радио, в нашей стране хорошо знаком всем. Особенно людям старшего поколения. Ведь в годы войны диктору поручали передавать в эфир самые важные сообщения, в том числе и в день Победы — 9 мая 1945 года.

И вот через тридцать лет снова прозвучит голос Юрия Левитана в передаче «Голубой огонек», посвященный празднику Победы.

Зрители увидят на экране популярных артистов театра и кино, познакомятся с героями Великой Отечественной войны, узнают, как сложилась их судьба в мирное время, каких успехов добились они в труде и творчестве.

На верхнем снимке: диктор Всесоюзного радио Юрий Левитан. Благодаря телевидению многие люди не только услышат, но и увидят на экранах человека, чей голос, сообщая им важные вести, волновал их и в дни тяжелых испытаний для нашей Родины, и в дни побед Советской Армии и великих торжеств.

На правом снимке: выступает вокально-инструментальное трио «Ромэн». Слева направо — Играф Ешка, Валентина Пономарева и Георгий Квик.

Слева внизу: участники передачи Герои Советского Союза командир батальона, штурмовавшего рейхстаг, подполковник С. А. Неустров (слева), первый комендант рейхстага, полковник Ф. М. Зинченко (в центре на втором плане) и народный артист СССР Леонид Утесов. Л. Уте-



сов исполнит на «Огоньке» популярные песни военных лет.

Фотохроника ТАСС.



Паренек из „Пылающего леса“

Теперь он внешне мало похож на того, каким был в войну. Лицо избородили морщинки, в волосах проглядывает седина.

А тогда... «Паренек он был смелый, прямой, люто ненавидел фашистов», — пишет о нем в своей книге «Пылающий лес» бывший командир 5-й Калининской партизанской бригады В. И. Марго.

Эту книгу читали, конечно, многие. Но, пожалуй, мало кто знает, что Николай Иванович Алексеев, о котором идет речь, живет среди нас. Он работает компрессорщиком в цехе контроллита Опочецкого льнозавода.

— В партизанах меня звали иначе, — вспоминает Николай Иванович. — Когда я попал во второй отряд пятой бригады, командир отряда Никонов в целях конспирации переделал мою фамилию в мое имя. Будешь, сказал он, Алешкой. Под этим именем я и воевал.

... Когда началась война, Николаю шел шестнадцатый год. Уже в начале июля через Опочку хлынул поток беженцев.

— Пора и нам уходить, — заволновались родители.

Но эвакуироваться не удалось. Они осели в родной деревне Букино, входящей ныне в состав колхоза «Красный Октябрь».

В Опочечком районе, оккупированном гитлеровцами, свирепствовал террор. Постигло несчастье и семью Алексеевых — фашисты арестовали отца, участника Октябрьской революции. Вскоре мать горестно сообщила детям:

— Расстрелян.

Николай все сильнее загорался жаждой мести. С товарищами Петей Виноградовым и Борей Маловым он начал собирать оружие, оставшееся от недавних боев. Друзья обзавелись винтовками и даже станковым пулеметом.

Утром 1 мая 1942 года они выкатили этот пулемет на берег реки Великой. Впереди, на том берегу, пролегла шоссе-ная дорога Опочка—Себеж.

— Ну, ребята, — зло усмехнулся Николай, — поздравим фрицев.

Когда на шоссе показалось несколько немецких автомашин, он выпустил по ним длинную очередь. А войдя в азарт, бил из пулемета до тех пор, пока не кончилась патронная лента.

Днем к нему зашел Михаил Цуканов.

— Твоя работа? — спросил он, кивнув в сторону реки.

Оттуда все еще доносилась стрельба — это всполошившиеся гитлеровцы прочесывали приречный лес.

— Моя, — признался Николай.

Цуканова он знал. Этот младший командир Красной Армии в летних боях раненым попал в плен. Бежав из концлагеря, он стал поднимать на борьбу с оккупантами жителей деревень, расположенных к югу от Опочки. Довериться ему можно было.

— Шума, конечно, наделано много, — сказал Николаю Цуканов. — Но будет лучше, если ты станешь действовать под моим началом.

В деревне Шейкино жил

Александр Гаврилов. Продавшись фашистам, он стал полицаем. Его руки были обогреты кровью советских людей, и за это он заслуживал суровой кары.

Первым стрелял из засады Цуканов. Сашка шейкинский, здоровенный мужик, не упал на землю, нашел в себе силы взмахнуть кнутом. Лошадь, везшая его, взвилась и понесла линейку.

— Не упускайте, — крикнул Цуканов.

Николай, стоявший в засаде крайним, выбежал из кустов на дорогу и в упор разрядил в предателя половину магазина своей самозарядной винтовки.

Осенью, когда оставаться в Букине стало опасно, Цуканов переправил его с друзьями к партизанам. Засады на шоссе-ных дорогах, налеты на вражеские гарнизоны, бои с карателями... Все довелось испытать Николаю.

Бригада Марго искала «ход в Опочку». Для установления связи с опочечкими патриотами была создана специальная группа, которую возглавил Рэм Кардаш. В нее включили и Николая Алексеева.

— На тебя, Алешка, особенно большая надежда, — сказал ему комбриг и посоветовал: — Ты имеешь сестер, знакомых девчат под Опочкой, вот и уцепись за эту ниточку.

У Николая было две сестры. И Люба, и Тоня охотно согласились помогать партизанам. В цепочке, соединившей бригаду с Опочкой, появилось такое

важное звено, как широко известная теперь разведчица Рая Гаврилова, работавшая в немецкой комендатуре. Она снабжала партизан абсолютно точными сведениями о враге, за что получила кличку «Абсолют».

Дорогой ценой завоевывалась победа. Весной 1944 года под Опочкой погиб Рэм Кардаш. Затем гестаповцы схватили и после пыток расстреляли Раю Гаврилову, Надю Литвиненко, Любу Алексееву. С группой партизан Николай поспешил в район Опочки, чтобы выручить младшую сестренку, тоже арестованную, но опоздал.

— Гестаповцы и полиция, — рассказывали жители, — раздели Тоню догола, водили, избивая, по лесу, требуя показать партизанские землянки. Ничего не добившись, казнили ее.

С яростью сжимал Николай автомат... Эта ярость нашла выход. В составе 3-й ударной армии разведчик Алексеев дошел до Берлина и участвовал во взятии столицы фашистской Германии.

Е. ИВАНОВ.

ПОГОДА И ПОСЕВЫ

21—22 апреля 1975 года гидрометеостанцией в хозяйствах «Вперед», имени Жданова, «Красное Заречье», «Урожай», «XXI партсъезд», имени Любимова и совхозе «Опочечкий» на осушенных полях произведено маршрутное обследование озимых на площади 1663 гектара и клевера на площади 1328 гектаров.

Результаты обследования показали, что озимые, находящиеся в фазе кушения, жизнеспособные, кустистость хорошая, гибели не наблюдается, клевера также хорошие — погибших растений нет.

Н. Бутылина, инженер гидрометеостанции. Город Опочка.

Над адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиосвязи и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела дела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книготорговли Псковского облисполкома. Объем 1 печ. лист. Заказ 985. Тираж 6520.

5 МАЯ—СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ ПЕЧАТИ

5 мая в 11 часов в зале заседаний райкома партии состоится собрание, посвященное Дню печати.

На собрание приглашаются рабочие и сельские корреспонденты, секретари партийных организаций, редакторы местных газет, общественные работники печати.

(Следующий номер нашей газеты выйдет 5 мая с. г.)

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке ДОМ КУЛЬТУРЫ

1—2 МАЯ

Новый художественный фильм «ГОРОДА И ГОДЬ» (две серии)

Начало сеансов в 17 и 20 часов

3 МАЯ

«РАЗПЛАТА»

Нач. в 16, 18 и 20 часов

Администрация, партийная и профсоюзная организации Опочецкого лесхоза поздравляют всех тружеников лесного хозяйства с праздником 1 Мая, желают всем доброго здоровья, личного счастья и больших трудовых успехов.

Склад заготконторы, а также все магазины и заготовительные пункты на селе принимают от населения в неограниченном количестве ивовую корь по цене 20 копеек за 1 кг. Заготавливайте и сдавайте ивовую корь.

В дружественные страны

С каждым годом растет число людей, особенно молодежи, которые проводят свой отпуск и каникулы в туристских поездках в братские социалистические страны. Так, в прошлом году в туристских походах побывали в Польше, Болгарии, Венгрии, Германской Демократической Республике, в Югославии, а также в международных молодежных лагерях пятнадцать юношей и девушек нашего района. Среди них — продавец смешанного торго Надежда Янушевич, комсомольцы хлебокомбината Валентина Федорова, Нина Ло-

бецкая, Людмила Рябинина, Евгения Наседкина и другие.

Во время поездки туристам представляется возможность познакомиться с жизнью, культурой посещаемых стран, с историческими и архитектурными памятниками, музеями, театрами. Организуются и другие различные мероприятия для приятного, интересного и разнообразного отдыха.

Юноши и девушки, побывавшие за границей, проводят большую работу среди населения по пропаганде достижений стран социалистического сотрудничества, принимают участие

в работе клубов интернациональной дружбы.

В текущем году райком ВЛКСМ также располагает путевками для желающих поехать в страны социалистического сотрудничества и в молодежные международные лагеря. В настоящее время в туристской поездке в Польской Народной Республике находится Алексей Золин — шофер межколхозного передвижного механизированного отряда, готовятся к поездкам и другие юноши и девушки.

Н. Прокопенко, секретарь райкома ВЛКСМ.